

## 警企共治凝聚合力

通讯员 顾晓晨 肖煜炯  
本报记者 汪基建

本报讯 “你们办事效率可真快，一下子追回了200多公斤的原材料，挽回了我们极大的损失！”近日，龙游县经济开发区一家企业负责人在开展“党建融合联”活动时，再次对企业网格警长徐建荣表达了感谢。

今年4月中旬，东华派出所接到城南开发区某企业负责人潘先生打来的求助电话：保安拦住了一辆电动车，车上有车间里的铝合金材料，骑车人见情况不对，已经逃走。

初步了解情况后，护企网格长立即指导企业准备报案资料，并组织警力迅速开展侦查。经调查，当天骑电动车的员工为杨某，今年2月才入职，进入车间后行为鬼祟。

被抓后，杨某交代，自己上班第二天就开始偷拿公物。没想到才没几天，就被保安发现猫腻，这才有了报警的一幕。之后，杨某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留。

“民警不仅及时帮我们追回损失，还指出管理方面的漏洞。”潘先生说，案发后，企业就迅速整改用工用人及规章制度，防止内盗案件再次发生。

“党建融合联”开展以来，龙游县公安局以党建活动作为服务企业的抓手，全局21个党支部分别挂联一家重点企业，常态开展“三会一课”、主题党日、志愿服务等活动。

今年3月，东华派出所通过“党建融合联”，了解到某企业在搬迁新址时，因废旧物资转包，与一家再生资源公司发生矛盾。对此，辖区派出所会同开发区管委会、街道等部门一同调解，最终双方达成共识，搬迁工作顺利推进。

“通过‘党建融合联’模式，警企关系更加亲密了。”东华派出所教导员张林涛介绍，“此举真正打通了助企纾困的‘最后一公里’，这也是‘打造更优营商环境’的一条‘捷径’。”

据了解，通过上述模式，警企双方可以坐下来共同研究企业经营、行业发展中遇到的重点难点问题。警方根据企业特点和诉求，搭建“安企直通车”，“一站式”服务企业，“手把手”指导项目审批，“面对面”解答政策疑问。

模式运行以来，龙游公安团队先后为多家企业解决硫酸调剂、破获内盗案件、化解各类纠纷等216件，搭建起了警企交流互助的有效载体。

## 警源治理护航平安

通讯员 李林进

本报讯 自去年12月以来，温岭市箬横镇立足自身人口密集、社会面复杂、警情占比较高的现状，以数字化改革为引领，聚焦警情事先预防、处置流转、事后治理全周期闭环管理，实现警情分类、分级、分流的一体化管理。截至目前，箬横派出所有效警情环比下降17.76%，纠纷警情环比下降30.09%。

当地专门成立社会治理中心，由公安、综合行政执法、市场监管、劳动保障4个事权部门常驻，其他多个涉事部门轮驻，在工作日时间对非警务警情进行24小时无差别出警。各部门合作紧密，最大限度解放警务资源。

## “反诈义警”进企业

近日，江山市公安局开发区派出所组织“反诈义警”来到辖区企业，利用职工吃饭时间，开展反诈骗宣传。这是该所围绕“铁军护航警助共富”品牌建设，依托“警务融治”与企业合作共建“反诈义警”队伍后，首次开展的“千企万家”反诈大宣防系列活动。

通讯员 毛毓芳 本报记者 汪基建



## 禁种铲毒在行动

连日来，台州市公安局路桥分局蓬街派出所组织全体民、辅警，深入辖区田间小路、房前屋后，结合无人机巡查，对有可能种植罂粟等毒品原植物的重点区域进行踏查。

通讯员 林杉杉



## 莫让渔网碰法网

连日来，天台县街头镇综合行政执法队联合派出所等，对辖区始丰溪、雷马河流域开展加强渔业资源管理打击非法捕捞综合执法检查活动。对于非法捕捞人员，执行首违不罚，但登记个人身份信息。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 许安安



## 国家安全共守护

近日，乐清市城东街道联合市公安局反恐大队，在振海村开展全民国家安全教育日宣传活动。

工作人员通过发放宣传册、赠送小礼品、悬挂横幅、设立咨询台等形式，讲解法律法规、典型案例，把安全知识送到群众身边。

通讯员 陈沈洁



## 护航春耕春种

通讯员 潘玲玲

本报讯 近日，台州市公安局台州湾新区分局三甲派出所聚焦打击涉农违法犯罪、村居消防隐患排查、化解涉农矛盾纠纷等工作，以“打、查、解”三字诀，贴心守护春耕春种。

3月以来，三甲街道多个村居水泵电机被盗，民警调取监控资料、分析研判，揪出一个在多地流窜作案的犯罪团伙。4月上旬，在台州黄岩区、仙居县和温州鹿城区接连抓获6名盗窃嫌疑人，目前均被刑事拘留。与此同时，该所积极发展群防群治力量，一起到村居开展消防隐患排查和矛盾纠纷走访摸排，及时消除隐患。

## 同心共话廉洁

通讯员 陆潇岚

本报讯 日前，慈溪法院组织召开老中青“共话廉洁”座谈会。

数名老中青干警代表齐聚一堂，结合各自岗位实际，各抒己见。老同志代表分享了廉洁从政的经历和感悟，年轻干警代表们则表示要传承和发扬老同志兢兢业业、廉洁从政的敬业精神，以实际行动在平凡的岗位上践行司法为民，绽放青春光彩。

## 高效扑灭火势

通讯员 孙丽

本报讯 近日，嘉善县魏塘街道南桥新村一集中充电棚发生火灾，所幸火势很快被扑灭。据悉，这得益于一件消防神器——简易喷淋灭火系统。

南桥新村有集中充电棚17处，可同时容纳2500余辆电动自行车充电，每处均设置简易喷淋灭火系统。当地还积极开展24小时“不间断”式巡逻，组织2名保安从晚上10点至第二天7点，对辖区所有集中充电棚及小区各家各户开展夜间巡查。

## 加强隐患整改

通讯员 孟鹏

本报讯 近日，嘉兴经开消防救援大队联合区民生事业部等行业主管部门，针对“厂中厂”企业、医院、学校、养老院等重点场所，开展消防安全检查。

检查组先后前往学校、企业、养老服务中心等地，检查场所内消防设施器材配置、消防安全工作记录、消防控制室和疏散通道设置情况，并详细询问各单位消防安全生产制度的落实情况。针对发现的隐患，要求相关单位即查即改，并登记违法行为，推动隐患闭环整治。

## 消防专项检查

通讯员 郑兰

本报讯 近日，绍兴市柯桥区消防救援大队联合街道开展医院消防安全专项检查，严防火灾等各类事故发生。

检查组一行重点检查辖区医院消防安全制度、应急疏散预案落实情况，查看安全出口、疏散通道是否畅通，疏散指示标示是否完好等，并随机抽查医护人员对消防知识的了解掌握情况。

针对发现的问题，检查组要求单位负责人立即落实整改，并对相关医院开展消防安全培训，讲解如何做好日常防火、扑救初期火灾等。